

# 中共山东财经大学委员会

# 党史学习教育工作简报

(第 38 期)

山东财经大学党史学习教育领导小组办公室编

2021 年 5 月 31 日

---

## 中国社科院专家王立胜来我校宣讲党史

5 月 24 日上午，中国社会科学院哲学研究所党委书记、副所长王立胜研究员应邀作题为《以“大历史观”理解中国共产党》的党史宣讲报告。校党委书记王邵军主持报告会。党委宣传部、文学与新闻传播学院、马克思主义学院的 230 余名师生代表到会听讲。

王立胜的报告包括四部分：学习党史是“必修课”、历史和人民选择了中国共产党、中国共产党为什么能？加强党的建设。王立胜指出，历史和人民之所以选择中国共产党，归根结底是我们党从创建时起，一直是一个以人民为中心的革命党，在一百年的光辉奋斗中，用建立了中华人民共和国、

建立了社会主义制度、开辟了中国特色社会主义的新道路等三大贡献，生动地回答了“中国共产党为什么能？”“马克思主义为什么行？”“社会主义为什么好？”的时代命题。正是因为具有坚实的阶级基础和群众基础、科学的指导思想、强大的组织动员能力和彻底的自我革命精神，中国共产党才真正做到了“为什么能”。在新的伟大征程上，党领导全国人民进行伟大斗争，要始终坚持以人民为中心，筑牢理想信念，增强执政本领，必须树立“大历史观”，进一步把握历史发展规律和大势，牢牢掌握历史主动，确保中华民族伟大复兴的巨轮在中国共产党的坚强领导下始终沿着正确航向破浪前行。

王邵军在主持报告会时说，王立胜书记的报告用“大历史观”阐明了为什么学党史和如何学党史，论述了中国共产党执政的历史合法性，分析了中国共产党为什么能，阐述了如何加强党的建设问题，具有很强的政治性、思想性、理论性、实践性，对于我们进一步筑牢理想信念、提升党性修养，具有重要的指导意义。他强调，全校各级党组织和广大师生要进一步提高政治站位，积极参加党史学习教育，坚持悟思想、见实效、促发展，把党史学习教育与落实立德树人根本任务结合起来，与落实“十四五”开局重点任务结合起来，与推进“双高”建设结合起来，与深化教育教学改革结合起来，切实做到“两手抓、两不误、两促进”，真正把学习成果转化为推动学校高质量发展的生动实践。

## 学校举办中层副职领导干部党史学习教育专题学习班

5月24日，我校中层副职领导干部党史学习教育专题学习班开班。

校党委副书记韩作生指出，在全党开展党史学习教育，对于总结历史经验、认识历史规律、掌握历史主动，对于传承红色基因、牢记初心使命、坚持正确方向，对于深入学习领会习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步统一思想、统一意志、统一行动，建设更加强大的马克思主义执政党，具有重大而深远的意义。他强调，要通过学习党史更加深刻地感悟思想伟力、更加准确地掌握立场观点方法、更加有力地提升政治站位；要深刻把握党史学习教育的目标要求，聚焦学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，着力加强理论武装，坚定信仰信念信心，永葆共产党人政治本色，在新阶段新征程展现新担当新作为。他要求，要提高政治站位、增强学习自觉；要精研细读、学思践悟；要联系实际、知行合一。他还从严肃纪律、严格管理、搞好服务三个方面对办好专题学习班提出了明确要求。

开班仪式后，马克思主义学院副教授、学校党史学习教育宣讲团成员邢慧荣为全体学员和我校机关党员作题为《逆袭之战：志愿军为啥能赢》的专题辅导报告。本期专题学习班共计5天，采取干部自学、专家辅导、集中学习、小组研讨和大会交流总结相结合的方式进行。

## **学生处党支部开展主题党日活动**

5月21日，学生处（武装部）党支部开展党史学习教育理论学习和观影活动。

在理论学习阶段，党支部书记王剑带领大家学习了《习近平总书记在清华大学考察时的重要讲话》《山东财经大学关于构建新时代思想政治工作体系的实施意见》，结合党史学习教育，要求支部成员立足本职，高质量做好学生的教育管理与服务工作。随后，全体党员观看了《冰血长津湖》。

## **国际经贸学院结合参观学习举办党课培训**

5月20日，国际经贸学院组织师生党员赴淄博焦裕禄纪念馆、原山艰苦创业纪念馆参观学习，并进行党课培训。

大家感怀焦裕禄同志“亲民爱民、艰苦奋斗、科学求实、迎难而上、无私奉献”的崇高精神，感受新老原山人“爱原山无私奉献，建原山勇挑重担”“特别能吃苦、特别能战斗、特别能忍耐、特别能奉献”的优良传统和原山精神。参观后，党委书记徐世星为党员们上了“重温党的峥嵘历程，汲取艰苦奋斗力量”党课。

## **文学与新闻传播学院组织开展现场教学**

5月20日，文学与新闻传播学院组织师生党员到孟良崮

红色教育基地、费县大青山党性教育基地开展现场教学。

在孟良崮战役纪念馆，大家深入了解革命战争时期可歌可泣的英雄事迹。在孟良崮烈士陵园，全体党员向革命烈士纪念碑鞠躬并敬献花篮后，举行了重温入党誓词活动。在大青山胜利突围纪念馆，大家聆听抗日战争中抗大一分校学员和山东党政军机关人员不畏强暴、舍生忘死、顾全大局、英勇抗战的革命英雄事迹，重温红色记忆，感受峥嵘岁月，接受精神洗礼。

## 图书馆开展主题党日活动

5月20日下午，图书馆教工第三党支部党员开展“颂主席诗词 忆百年党史”主题党日活动。

活动分“百年献礼”“经典诵读”“原创诵读”三个环节。大家诵读了毛泽东主席最具代表性的诗篇，9位党员朗诵了现代诗《我是共产党员》，宋丽萍朗读了原创《汉宫春·庆祝建党一百周年》。“红军不怕远征难，万水千山只等闲”“世上无难事，只要肯登攀”等名句引领大家沿着主席的足迹，走进那段不平凡的岁月。党员们诵读诗词，追忆历史，用实际行动向党的百年华诞献礼。活动在全体党员的宣誓声中落幕。

（责任编辑：张艳霞 邮箱：xyz6828@163.com）